

## 272. Petrivente, Újkúti-dűlő

(Zala megye) R

A jól ismert újkőkori lelőhelytől délre, az M7 autópályával párhuzamos 35. sz. út tervezett nyomvonalán 2006. november 17–29. között próbaásatást végeztünk. Ennek során 1045 m<sup>2</sup> kiterjedésű területet vizsgáltunk át, gyakorlatilag a megtelepülésre számításba jöhető részt, és csupán három objektumot találtunk egymáshoz közel a dombtetőn. Két telepjelenség előteres gabonatarató verem, a harmadik pedig egy kis árokszerű gödör volt. A vermet a kerámialeletek alapján a késő rézkori protoboleráz időszakban használhatták, az egyikből egy kiemelkedő lelet került felszínre: két oldalán díszített, trapéz alakú oltár(?). A harmadik objektum leleteket nem tartalmazott. A próbaásatás alapján megállapíthatjuk, hogy az újkőkori település 140 m-re délre már nem folytatódik, a protoboleráz idején pedig csak nagyon szórványos telepjelenségekkel számolhatunk ezen a részen.

HORVÁTH LÁSZLÓ

## 273. Pécel, MOL 1. sz. lelőhely

(MRT 13/3 k. 19/28 lh.)

(Pest megye) Ő, Szk, Á

2006-ban a Tiszaújváros–Százhalombatta MOL terméktávvezeték nyomvonalán ásott 5 m széles, 124 m hosszú árokban 12 régészeti objektumot tártunk fel, közülük 1 árokrészlet, 8 gödör, 1 kemenceplatni, kettő pedig valószínűleg anyagnyerőhely részlete. A 3. sz., 110×120 cm nagyságú, 2–3 cm vastag sütőfelület, a tapasztásában talált jellegzetes cserepek alapján, szkíta kori. Hasonló korú két gödör és talán az árok is. A 8. sz., nagyméretű, paticsos-faszenes betöltésű anyagnyerő részletéből Árpád-kori cserepek és egy vasszeg került elő. A többi objektum lelet nélküli vagy a bennük talált néhány jellegtelen őskori cserép közelebbi korhatározásra alkalmatlan.

A leletek a váci Tragor Ignác Múzeumba kerültek.

KŐVÁRI KLÁRA

## 274. Pécel, MOL 2. sz. lelőhely

(Pest megye) I

A 2004-ben zajlott terepbejárásakor Árpád-korinak bizonyult lelőhelyen 2005-ben a MOL Tiszaújváros–Százhalombatta terméktávvezeték bővítése előtt folytatunk megelőző feltárást 200 m<sup>2</sup>-en, 5 m szélességben. Ekkor nem került elő régészeti jelenség. 2006-ban a vezeték építése során régészeti megfigyelést végeztünk a feltárt terület közvetlen szomszédságában, ekkor két ismeretlen korú objektum feltárása bontakozott ki az árok falában.

KŐVÁRI KLÁRA – KULCSÁR VALÉRIA

## 275. Pécs, Ágoston tér

(Baranya megye) Kő

2006. június 12–13-án a 16723 hrsz. telken felállítandó emlékmű alapozási munkálatainál végeztünk megelőző

feltárást. Egy 4,35×4,35 m nagyságú, 0,9 m mély sávalap szerepelt a tervekben, közepén pedig egy 1×1 m-es, ugyancsak 0,9 m mélységű szoboralap. A felszíntől kb. 0,2 m mélységben egy 20. századi lakóház alapjai kerültek elő, mozaikkő-burkolat alatt beton alapozást találtunk. Az alapozási árokban több helyen is homokba ágyazott kő- és téglafalat figyeltünk meg, a feltárt terület kis kiterjedése miatt azonban összefüggéseik pontos megállapítása nehézségekbe ütközik. A falszakaszok irányát rögzítettük. A fal közvetlenül a termőréteg alatt jelentkezett és a felszíntől kb. 0,9 m-ig mélyedt le, szélessége 0,68 m és 1,98 m között változott. A sávalap kiásásakor 0,9 m mélységben a DNy-i sarokban egy csontváza bukkanott. A sírfolt nem volt megfigyelhető, azonban kiégett patics jelentkezett a váz alatt. A csontváz hossza 1,6 m, K–Ny-i tájolású, háton, nyújtott helyzetben feküdt, mindkét alkarja a medencén nyugodott. Melléklete nem volt, csupán néhány középkorra keltezhető kerámiadarabot és vasszöveget találtunk a váz szintjén. Tőle K-re – feltehetően egy gyermekvázhoz tartozó – al- és felkarcsontokra bukkanunk. A váz teljes feltárására nem volt lehetőségünk. Mind a sávalapból, mind a tényleges szoboralapból középkori kerámiatöredékek és vastárgyak kerültek elő.

Munkatárs: Kárpáti Gábor.

VAJDA OLGA

## 276. Pécs, Káptalan utca 4.

(Baranya megye) Ró, N

2006. augusztus 21-én helyszíni szemlét végeztem a telken, ahol markoló által húzott árokban egy gödör nyomait találtam. A következő napokon az É–D-i irányú árokszakaszon vonalába eső gödörészlet Kondacs Pál kibontotta, az árok Ny-i falában pedig a metszetfalat tisztította meg. Az alját és aljának K-i végét elértük. A gödör pontos méretei nem ismertek, mivel részben még a föld alatt van. A kibontott rész betöltésében 4 réteget tudtam elkülöníteni. A legalsó rész egy vastag, meszes réteg, mely arra utalhat, hogy mészsoltó gödörként használták. A felette levő vékony, barna réteget egy homokos réteg, majd egy szürkés-barna réteg követi. A gödör felül tölcészerűen kiszélesedik. A bontás során sok állatcsont és néhány fémdarab mellett három korszak leletei kerültek elő: római tégladarab és cseréptöredékek, népvándorlás kori kerámia, valamint újkori cserepek.

GÁBOR OLIVÉR

## 277. Pécs, Rákóczi utca

(Baranya megye) I

2006 májusában műszeres régészeti lelőhely-felderítést végzett a lelőhelyen Pattantyús-Ábrahám Miklós (ELTE). Mérés hálózatban egyirányú mérésekkel (45 vonal, összesítve 1700 m hosszúságban) elvégezte a földradaros műszeres felderítést. A mérés alapján megszerkesztett rétegsorok képeit 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 és 100 cm mélységekben adta meg. Pécs város középkori várfala